ПОНЕДЕЛЬНИК

АПРЕЛЬ 2020 г. Nº 39

(27517)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Танковые испытания в забайкальских степях стр. 5

Исполняя миссию по охране здоровья лётного состава

стр. 8



Уникальных специалистов обучают в Петергофе стр. 10



минобороны сообщает В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ ПОМОГАЮТ

Военнослужащие Восточного военного округа обеспечили меди-

цинскими масками и лекарствами

ветеранов Великой Отечественной

войны Борзинского района Забай-

калья, а также вручили им продук-

семьи 94-летнего ветерана войны

Владимира Степановича Илюши-

на ему и его близким военнослужа-

щие совместно с представителями

районной больницы на месте ока-

Кроме того, специальные ме-

дицинские группы мотострелково-

го соединения ВВО провели дезин-

фекцию подъездов и придомовой

территории в местах проживания

лужащих о ветеранах Великой

Отечественной войны в Борзинском

районе носит постоянный харак-

тер. Только в этом году состоялось

четыре встречи руководства со-

единения BBO с ветеранами войны.

За каждым ветераном закреплены

командиры подразделений, которые

вникают в их нужды и оказывают

необходимую помощь.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ

Отметим, что забота военнос-

зали необходимую медпомощь.

В частности, при посещении

ВЕТЕРАНАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

товые наборы.

ветеранов.

Правда о войне – наше вечное достояние

Министерство обороны России продолжает публикацию архивных документов

Марина ЕЛИСЕЕВА ★

13 апреля 1945 года в 21.00 вечернее небо Москвы озарилось салютом: советская столица 24 артиллерийскими залпами из 324 орудий воздавала должное соединениям и частям Красной Армии, наиболее отличившимся при овладении Веной. Столь же торжественно Москва будет салютовать победителям и 75 лет спустя. В преддверии юбилейной даты на сайте Минобороны в рамках проекта «Салюты освобождения» в новом историко-познавательном разделе «Венский вальс Победы» представлены уникальные архивные документы, которые детально раскрывают ход Венской наступательной операции и штурма столицы Австрии.

75 лет назад Советская Армия не только освободила Европу от фашистских захватчиков, но и не позволила расползтись нацистской заразе по всей планете. Сохранились документы, свидетельствующие о том, какие цели вынашивали Гитлер и его окружение относительно преобразования побеждённых государств и самого рейха. Так, согласно плану «Ост» народы, живущие в странах Восточной Европы и европейской части СССР, должны были подвергнуться частично германизации, а частично быть депортированы за Урал или уничтожены. Предполагалось оставить небольшой процент местного населения с целью использования в качестве бесплатной рабочей силы для немецких колонистов.

Что касается Западной Европы, то Гитлер не раз высказывался о своих намерениях создать на этой территории так называемую «крепость Европа». Никакой речи о государственности не шло. То есть страны как бы оставались в составе объединённой Германии, но не могли иметь внешней политики, самостоятельного культурного и экономического развития.

лер хотел двинуться в колониальные владения Британии. Он видел весь мир в своей власти. Бронированные фашистские орды сокрушали одно государство за другим, пока Советский Союз не сорвал планы Германии на мировое господство.

Все каноны, причины, последствия Второй мировой войны



и её составляющей - Великой Отечественной войны – были засвидетельствованы в материалах и решениях Нюрнбергского, Токийского процессов, соответствующих международных конференций. И казалось бы, всё уже доказано и не может быть другого мнения. Но сейчас мы становимся свидетелями пересмотра, ревизии, искажения, другого написания истории. В некоторых странах уничтожаются памятники советским воинам, запрещается ношение наград военных лет, в школьных учебниках имена истинных героев подменяются именами подлецов, из библиотек изымается литература, написанная по горячим следам военного времени. Умаляется значение самой Победы: освобождение Европы выдаётся за её оккупацию. Й это нарастает как ком.

Разве не кощунство, что именно в лни приближающегося юбилея Великой Победы, 3 апреля, в Праге совершён гнусный акт сноса памятника Маршалу Советского Союза Ивану Коневу, под командованием которого войска 1-го Украинского фронта очистили город от нацистов в мае 1945 года? В боях за освобождение столицы Чехии погибли тысячи воинов Красной Армии.

Вандалы должны отвечать за содеянное. 7 апреля Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Уголовный колекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», вводящий меры уголовной ответственности и позволяющий привлекать к ней иностранных граждан, виновных в уничтожении или повреждении мемориальных сооружений, увековечивающих память погибших при защите Отечества

На следующий же день министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу обратился к главе Следственного комитета России Александру Бастрыкину с просьбой привлечь к уголовной ответственности иностранных чиновников, ответственных за снос памятников советским гражданам. Речь, в частности, шла и о демонтаже памятника советскому полководцу в Праге.

Глава военного ведомства обратил внимание руководителя СКР на то, что в последнее время наблюдается рост попыток отдельных должностных лиц разных иностранных государств исказить правду о решающем вкладе СССР в разгром нашистской Германии в ходе Второй мировой войны.

Поражает, что именно страны, которые своей свободой обязаны советскому солдату-освободителю, оскверняют и сносят монументы воинам, отдавшим свои жизни за их независимость. Такое отношение выходит за пределы человеческого

Попыткам переписать историю военное ведомство России противопоставляет системную работу по противодействию фальсификациям. В этом плане особое значение уделяется публикации в широком доступе рассекреченных материалов Центрального архива Минобороны. В нём содержится более 11 млн архивных дел за период Великой Отечественной войны, а в филиале ЦАМО в Гатчине, где находится архив Военно-морского флота, - порядка 718 тысяч архивных дел за 1941—1945 годы.

Продолжение темы на 7 стр.

объекте, стартовавшие 18 марта, на

сегодня завершены более чем на-

ЗВО МОГУТ УДАЛЁННО РАЗМЕСТИТЬ ДОКУМЕНТЫ О ФРОНТОВИКАХ В МУЗЕЕ «ДОРОГА ПАМЯТИ»

Командующий войсками Западного военного округа генералполковник Александр Журавлёв дал указание командирам всех степеней оказать помощь подчинённым военнослужащим в улалённом размещении материалов об их родственниках-фронтовиках в музее «Дорога Памяти».

Каждый призывник, военнослужащий по контракту, офицер должен иметь возможность увековечить память о своих родственниках – участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла в рамках проекта «Дорога Памяти», - сказал генерал-полковник Александр Журавлёв.

Для удалённого размещения материалов в соединениях и воинских частях, гарнизонных клубах и Домах офицеров созданы мобильные пункты оцифровки данных с прямым доступом к базе музея «Дорога Памяти». Военнослужащие могут оцифро-

вать хранящиеся в семьях учётные карточки, наградные листы, фотографии, письма с фронта, биографические данные, перечни наград.

Собранные материалы будут размещены в музее «Дорога Памяти» на территории Военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооружённых Сил РФ «Патриот» в Московской области.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ВОЙСК РХБЗ ПРИСТУПИЛИ К ДЕЗИНФЕКЦИИ ГРАЖДАНСКИХ ОБЪЕКТОВ **АСТРАХАНИ**

Подразделения отдельного соединения войск радиационной, химической и биологической зашиты Южного военного округа начали специальную обработку социальных и промышленных объектов в Астрахани.

С вечера военные специалисты провели дезинфекцию порядка тысячи квадратных метров помещений одного из городских общежитий, где ранее были выявлены инфицированные коронавирусом граждане.

С существенным опережением графика

Строители Минобороны России, участвующие в возведении многофункциональных медицинских центров в 15 регионах страны, трудятся в ударном темпе



Многофункциональный центр в Подольске откроется 30 апреля.

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

На сегодняшний день практически на всех строительных площадках, где в данный момент ведутся работы по сооружению многофункциональных медицинских

комплексов, отмечено перевыполнение плановых показателей. Поручение, данное Президентом России, Верховным Главнокомандующим Вооружёнными Силами $P\Phi$, реализуется без сбоев, каких-либо отставаний от намеченных графиков нет.

В этом можно было ещё раз убедиться, прослушав информацию, прозвучавшую в ходе очередного селекторного совещания, которое провёл с представителями стройорганизаций на местах заместитель министра обороны России Тимур Иванов. Диалог, организованный с помощью средств видео-конференц-связи в режиме онлайн, состоялся на площадке одной из таких строек в Подольске, где будущий медицинский центр возводится на территории 1586-го военного клинического госпиталя Минобороны России.

Естественно, что для начала замглавы военного ведомства вместе с другими должностными лицами ознакомился с ходом работ на этом объекте. Руководитель проекта на участке Валерий Сумин доложил Тимуру Иванову о том, что строительно-монтажные работы на

половину. Определённый планами срок сдачи комплекса в эксплуатацию -30 апреля, то есть всего через какие-то две недели с небольшим этот объект должен быть полностью введён в строй. И это при том, что общая пло-

щадь застройки составляет здесь без малого 8,5 тысячи квадратных метров. Центр рассчитан на двести койко-мест - вместе с аналогичным по вместимости комплексом в Хабаровске они станут самыми крупными подобными объектами из строящейся сейчас серии. Остальные учреждения рассчитаны на приём от 60 до 160 пациентов.

 По состоянию на сегодняшний день на объекте полностью завершена обшивка наружных стен панелями, ведётся монтаж дверей и окон, монтируются перегородки внутри здания, - сообщил Валерий Сумин. – Параллельно осуществляется монтаж элементов внутренних инженерных систем и устройство наружных сетей. Начато благоустройство территории.

Друг познаётся в беде

Сводный отряд Министерства обороны РФ борется с коронавирусом на Балканах Екатерина ВИНОГРАДОВА ★

Российские военные медики наращивают усилия по оказанию помощи европейским странам в их борьбе с коронавирусной инфекцией. С этой целью они в режиме видеоконференции обсудили со специалистами Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова (Санкт-Петербург) ряд медицинских аспектов, направленных на повышение эффективности проводимых ими мероприятий. Шла речь и об особенностях оказания помощи больным и соблюдении противоэпидемического режима. Подобные видеоконференции планируется проводить на регулярной основе для оказания взаимной консультативной помощи, обсуждения возникающих вопросов и обобщения опыта.

Выступая на видеоконферен- отделениях и организации питания ции, руководитель группы российских медицинских специалистов в Сербии полковник Рустам Аминев рассказал об особенностях организации приёма и сортировки поступающих больных в медицинских центрах сербской столицы. противоэпидемического режима в

пациентов. По его словам, каждая врачебно-сестринская команда, а в Сербии создано восемь таких групп, имеет в составе специалистов, которые могут и оценить эпидемиологическую ситуацию, и принять участие в оказании практической лечебной помоши.

Врага одолела обученная армия

Органы боевой подготовки Наркомата обороны СССР внесли существенный вклад в нашу Победу в Великой Отечественной войне

Иван БУВАЛЬЦЕВ

Организация и проведение боевой подготовки в действующей армии и мобилизованных для отправки на фронт резервах на основе внедрения результатов анализа полученного боевого опыта обеспечили нашей армии необходимый уровень боеспособности, что позволило остановить наступление врага, покорившего Европу, и в конечном итоге сокрушить его полчища. При этом главным критерием совершенствования структуры

наших органов боевой подготовки в 1941—1945 годах было повышение эффективности их деятельности.

НЕЗЫБЛЕМЫЙ ПРИНЦИП ПОДГОТОВКИ ВОЙСК

«Учить тому, что необходимо на войне» - основополагающий принцип боевой подготовки. Он определяет содержание и условия подготовки войск, придаёт обучению целеустремлённый характер.

В провинции Хама продолжается восстановление мирной жизни

Незаконное присутствие США на территории САР остаётся основным препятствием для обеспечения санитарноэпидемиологического благополучия всех сирийских граждан

Николай ПАЛЬЧИКОВ ★

Межведомственные координационные штабы России и Сирии выступили 10 апреля с совместным заявлением о проблемах возвращения сирийских беженцев и внутренне перемещённых лиц в родные места. В документе указывается, что координационными штабами последовательно реализуются шаги по восстановлению мирной жизни в стране и оказанию всесторонней помощи сирийским гражданам в возвращении на родину.

щённые лица, 807 133 — беженцы с территорий иностранных госу-

В родные места вернулись дарств. Правительство САР про-2 141 456 сирийских граждан, из них должает активную работу по ско-1 334 323 — это внутренне перемерейшей адаптации всех возвращающихся граждан в обществе.